

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.  
Vidéken félévre 8 K., negyedévre 4 K. 50 t.

Felolvasó szerkesztő és lapfajdos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Kovnónál és Nowogeorgiewsknél több erődöt elfoglaltunk. Kétszázhatvan ágyu hadizsákmány.

Az a nagyszerű haditerv, amely a Hindenburg geniéből bontakozott ki az orosz hadszíntéren, napról-napra íricsé-kázza föl az oroszok és az értők aggódó entente minden számítását. A tegnapi német és az osztrák-magyar vezérkari jelentések fegyvereink újabb súlyos sikereit adják hírül.

Kowno-nak egész erődorozata a kezünkbe került már több ezer fogollyal és mindenekelőtt 240 ágyuval. De a német vasökök bezuzta egyideűleg Novogeorgiewszk kapuját is. Ennek egy nagy erődjével 19 ágyu jutott a győztes csapatok birtokába.

És ugyanekkor értesülünk arról is, hogy Breszt-Litovszk-tól alig 20 kilométernyire állanak már csak a szövetséges csapatok. A mi offenzívánk olyan hatalmasan halad előre, hogy az oroszok még futni sem tudnak elég gyorsan: ezt bizonyítja, hogy olyan nagy számmal esnek fogságunkba.

Kétségtelen immár, hogy igen rövid idő alatt bekövetkeznek a döntő események. És igen érdekes, hogy ezt már Grey is hangoztatja. Az angol diplomácia primadonnája, ha Breszt-Litovszkról van szó, nem tud falsul énekelni. Beismeri, hogy Breszt-Litovszk sorsa meg van pecsételve.

Háborus híreink a következők.

### Höfer jelentése.

Husz kilométerre Breszt-Litovszktól.

Budapest, aug. 17. (Orosz hadszíntér.) A szakadatlanul hátráló ellenség heves üldözése közben azok a császári és királyi csapatok, amelyek Arz altábornagy parancsnoksága alatt állanak, Dobrinkáig (husz kilométernyire Breszt-Litovszktól délnyugatra) nyomultak előre. A magyar honvédség visszavetett egy orosz utóvédet, amely a Piszca mellett állást foglalt. A József Ferdinánd főherceg vezérlete alatt álló erők a Bug melletti Janow fele nyomulnak előre. Kövess Tábornok Kon-

stantinow vidékén az ellenséget a Bugon túlra vetette vissza. Az alsó Bugtól északra szoros kapcsolatban a német lovassággal az osztrák-magyar lovasság harcol. A Vladimir-Wolynszkij melletti és keletgaliciai arcvonalunkon nyugalom uralkodik.

(Olasz hadszíntér.) Az olasz tengerészeti tüzelése tiroli erődjeink ellen tegnap egész nap tartott. Azokat a gyengébb, ellenséges, gyalogsági osztagokat, amelyek a walsuganában Carzanog (Borgótól északkeletre) jutottak előre, a Paso partakon át visszavetettük. A tengerparton az olaszok nagyobb erőkkel tovább folytatták előretöréseiket. Krn és Felmejn közötti állásaink ellen törttek, de mindenütt véresen visszavetettük őket. A doberdói fensík tegnap délután ismét elég heves ágyutűz alatt állott. Höfer, altábornagy.

### A király születésnapja a harctéren.

Budapest, aug. 17. A Sajtóhadiszállásról jelentik:

Frigyes főherceg elrendelte a király születésnapjának a megünneplését. Hadsergeparancsot bocsátott ki, amelyben hangsúlyozza, hogy a dicsőséget kiviva, a végső győzelemben bizva, megünnepljük e napot, másodízben megújítva fogadalmunkat: férfiasan, híven kitartunk és Isten segítségével kivívjuk a végső győzelmet.

### Lomond az orosz kormány.

Pétervár, aug. 17. A Goremkyn-kabinet lemond. Csupán a hadügyminiszter tartja meg tárcáját.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, aug. 17. (Nyugati hadszíntér.) Ostende előtt tengerparti ütegünk három ellenséges torpedóuzót elűzött. A keleti

Argonne-okban La Fillé Morténál egy francia árkot elfoglaltunk. Bapaume-nál egy angol repülőgép került kezünkre; két tiszt utasát elfogtuk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadseregcsoportja jelenti: Kupisky környékén további, folytatódó harcok és sikerek voltak: 625 hadifogoly (köztük három tiszt) és 3 géppuska jutott kezünkre.

Eichorn vezérezredes hadseregcsoportja Litzmann tábornok vezérése alatt álló csapatai Kovno délnyugati arcvonalának, a Njemen és Lesia közi fekvő erődöt rohammal elfoglalták; több, mint 4500 orosz katonát foglyul ejtettek és 240 ágyut és nagyszámu egyéb hadiszert zsákmányoltak.

Scholtz és Gallwitz tábornokok hadseregei folyamatos előnyomulás és harcok közepette az ellenséget keleti irányban megint visszavetették; 1800 orosz, köztük 11 tisztet elfogtak, 1 ágyut és 10 géppuskát zsákmányoltak.

Novogyorgyevszk északkeleti arcvonalán a 4 erődöt és 2 körművet rohammal elfoglaltuk. Az arcvonalnak csaknem összes, többi részén sikerült az ellenséget továbbra is visszavetni; 2400 foglyot ejtettünk, 19 ágyut és sok hadiszert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg és Mackensen tábornagyok hadseregcsoportjai további, győzelmes előnyomulásban vannak.

Az orosz hadvezetőség 16-diki hivatalos jelentésében azt állítja, hogy aug. 13-án Dunajownál, a Zlota-Lipa mentén az orosz elővédnek két zlor-német lövészárkot elfoglaltak és ezek védőit lekaszabol-ták. Az ott harcoló saját csapataink előtt csak egy orosz járőr-vállalkozás ismeretes az aug. 12-ről 13-ára virradó éjjelről, amely teljesen megghiusult és amelynek alkalmával az ellenség 4 halottat és 2 sebesültet hagyott állásaink előtt és amely nekünk nem okozott veszteséget.

### A francia kormányválság.

Köln, aug. 17. Híre jár, hogy Milerand hadügyminiszter lemondott.

Genf, aug. 17. A Viviani-kabinet lemondásával a hadvezetőségben is személyi változások lesznek. Poincare több ízben tárgyalt Páris parancsnokával.

**Már dusan felszereltem raktáramat őszi és téli áruval,**

öltönyök, raglánok, gummikabátok, szőrmés bekecsek, télikabátok, iskolás fiuk részére öltönyök és felöltők nagy választékban, minden darabon látható

**legolcsóbb szabott árakban árusítom.**

**GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

## A balkáni helyzet.

**Athén, aug. 17.** Gunarisz miniszterelnök beadta lemondási kérvényét.

**Athén, aug. 17.** Az entente-ajánlat nagy elkeseredést keltett. Naponta megisméltódnak az entente-ellenes utcai tüntetések. Számos garnizon táviratilag tiltakozott a terület-átengedés ellen.

**Bukarest, aug. 17.** A Samonprava hivatalos nyilatkozatot tesz közre, amely szerint Szerbia az entente-ajánlatokat, nevezetesen Macedónia átengedését, véglegesen visszautasítja.

## Szent István napi ünnepély a nagyerdőn.

### Lövészárkok, fedezékek, harci jelenet bemutatása.

A Vöröskereszt és Hadsegélyző bizottság együttes ünnepélye iránt, amelyet pénteken, Szent István ünnepén tartanak meg a nagyerdőn, nemcsak Debrecenben, de egész környékén lázas érdeklődés nyilvánul meg. Nagyszabású, fáradságos s mindenekfelett költséges előkészületek előzték meg az ünnepélyt, a mely nemcsak arra lesz alkalmas, hogy a harctereken szerzett dicsőségeink, sikereink győzelmi ünnepe legyen, de arra is, hogy ott a közönség természeti hűséggel láthassa a lövészárkokat és a harctéri helyzetet.

#### Az ünnepi délután.

Az ünnepély délután 3 órakor veszi kezdetét. Az Egyetértés dal- és zenekara már két órakor a Kossuth, Piac és Péterfia utcákon felváltva zenével és dallal vonul ki a nagyerdőre, mert délután pontban 3 órakor a „Kávéház” előtt, ahol Fráter Erzsébet urnó és vezérkara fogadják a közönséget, az Egyetértés zenekara a Hymnuszsal nyitja meg az ünnepélyt; ugyanakkor a nyílt színpadon az Egyetértés zenekara a Hymnuszot énekli.

Azután megindul a délutáni szórakozás. A parkba vezető út elején, a Dobos vendéglő előtt diadal-kapun át jut a közönség előbb a Kávéház, onnan a Virág-sátor és Confetti-sátor közt a Cukrászda elé vezet az út; tovább lesz a nyílt színpad és közelében a Bóvli-sátor, ahol délután 3 órától kezdve tízezer darab hasznos tárgyat árverelnek el a jótékony cél javára.

Két helyen lesz térzene, az egyiket a katonazenekar, a másikat az Egyetértés zenekara szolgáltatja, még pedig válogatott műsorral.

#### A csatatéren.

Hat órakor a parkban tartott szórakozás véget ér és a közönség átvonul a korcsolyapálya mellett berendezett csatatérre. A villamos vasut mellett hármaskapu alatt vonul a közönség a sátoráron keresztül a csatatérre. A nagyerdőre személyenként 50 fillér lesz a belépő-díj, a gyermekeknek pedig 20 fillér. Ezért a lövészárkokat, fedezékeket, nyughelyeket, gyógyállomást és a harcijátékok is végignézheti a kiterjedt s a csatatérre kőrülevő félkör-vonalon a közönség. Külön díjat csak az fizet, aki ülőhelyet akar: 1 koronát, négy személyre szóló páholyért pedig 6 koronát.

A közönség itt láthatja, milyen a harctéri helyzet a csata kezdete előtt, a lombgát akadályt, az aknákat, a drótsólymó akadályt, a farkasvermeket, a gépfegyverfedezéket, a lövészárkokat, sőt oda le is mehet és az egész hosszú árkon végig sétálhat a közönség. Láthatja a katonák

nyugvó-helyét az árkokban, a futóárkokat, a tisztifedezéket; működésben a harctéri telefonállomást, a Vöröskereszt humanus munkáját. Később végignézheti a közönség, hogyan ássa el magát az ellenség.

#### A sátor-városban.

Ezután a közönség utja visszavezet a korcsolyapályán berendezett csárdák, lacikonyhák közé. Itt lesz a Hindenburg-csárda, ahol bográcsokban főzik a friss gulyást, arrább lesz a tábori konyha, hol katonák pompás pörköltet készítenek, még pedig tábori konyhákban. Ezt mind már előzőleg láthatja a közönség. A korcsolyapályán öt lacikonyha lesz, de mindenütt urasszonyok és urleányok szolgálnak fel.

A pálya északi részén lesz a Halászcserda, ahol Bosznay Istvánné urnó és vezérkara várja friss halászlére a közönséget. A halászlét tisztai halászsok készítik a közönség előtt. Kiss Ernő, országgyűlési képviselő, helyettes miniszteri biztos dirigálása mellett. De ugyanott nyáron sütik a csirkéket és paprikás csirke is lesz kapható, az inyencek pedig paprikás gombát is élvezhetnek.

A rendezőség intézkedéséből mindenkinek, aki sört, bort, vagy ételt rendel, amikor elébe teszik, fizetnie kell. Az árak olcsók lesznek, mindenütt nagy feliratok jelzik, de azt is: Tessék az átvételnél fizetni!

A közönség bármely sátonál ül le, az asztal mellől vacsora közben mozgó-előadást is élvezhet, negyedóránként egy-egy ötperces képet, harci jelenetet, humoros, vagy természeti felvételt. Az egész terület tízezer gyertyafényben fog ragyogni. Cigányzenekarok, a katonazenekar, dalárdák felváltva szórakoztatják a közönséget; sőt fölöttébb kedves dolog lesz a katonák dalárdája, csupa józsu, magyar bakanótákkal.

Éjjel 2 óráig fog tartani itt a szórakozás. A közönség maradhat kedvére s mehet haza, amely órában akar, mert a villamos vasutak egész éjjel 2 óráig folyton közlekedni fognak.

#### A művész-est.

Aki 9 órára megvacsorált, az a Dobos nagytermében tartandó művész-estére mehet szórakozni. Itt már igazán gazdag műsort élvezhet végig. Fel fog lépni Halassy Mariska, a debreceni közönség kedves művésznője; az Egyetértés dal- és zenekara a mi és szövetségeseink Hymnusait adja elő.

A műsor egyik kétségtelenül kedves száma lesz Fényes Annuskának, a budapesti Király-színház művész-tagjának előadása, aki három-négy számmal fog szerepelni. Őt nem kell külön ajánlani a közönségnek; a neve olyan varázs-nár, hogy szerelése hírére elkapkodják a jegyeket.

De a műsor további számai között ott találjuk Darrigó Kornél és Teleký Ilonka szereplését.

Kétségtelenül nagy élvezetet fog szerezni a közönségnek Stelczer László ur, aki a Cigány-kesergőt és a Cigány-szerenádöt viharos hatás mellett fogja előadni. Papp Tamás ur szilofonon szerez kollektív perceket. Az esti előadásra azelőtt 2 korona és 1 korona lesz a belépő-díj.

A buzgó rendezőség nagy fáradságáért az lesz a legszebb jutalom, ha a Szent István napi ünnepély anyagi sikere újból módot nyújt a Vöröskereszt és Hadsegélyzőnek, hogy áldásos munkáját, most, amikor legjobban veszik igénybe, — zavartalanul tovább teljesítheti.

Ez lebegjen az ünnepélyre vonuló közönség előtt is. Mindenki a két háborús intézmény működését erősíti az ő filléréivel.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT  
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZÍT  
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

## Ujdonságok.

### Királyhoz.

1915. augusztus 18.

Isten! népek nagy királya:  
Kit az ősi nemzet áld!  
Ezer évnek büszke fényén,  
Száz erényén, száz reményén  
Fényesítsd a királyt!

Egész szívvel mélyre szállva,  
Megkeresse, megtalálja,  
— Hintve utját szeretet, —  
Azt, — ki harcát vérbe, gyászba,  
Meg nem ingó hittel állta:  
Ezt a hősi nemzetet!

Király, nemzet a jövőbe!  
Szikla-bércként egybenőve,  
Min viharzó vész sem árt:  
Együtt szálljon diadalba:  
Isten védje, óvja, tartsa  
És vezesse — a királyt!

Zivuska Andor.

## Adományok

### Debrecenfalva

### felépítésére.

Debrecen kivételes elismerést és megbecsülést szerzett magának azzal a megalommal, amelyet Debrecenfalva felépítése érdekében indított. A vezető szerep szabad kezét, teljes önállóságot biztosít számára. Debrecenfalvát Debrecen területi meg s átítatja a maga magyaros szellemével. Ebben rejlik akciójának nagy, — nemzeti jelentősége.

Önmagát védi a magyarság, amikor végvárakról gondoskodik az annyira exponált Felvidéken. Belátja ezt az életbevágóan fontos szempontot a maga komolyságában egész Debrecen közönsége s azért karolja föl Debrecenfalva gyönyörű perspektívájú gondolatát olyan csodálatos melegséggel. Nem szűnhet meg a hazafias áldozatkészség e nemes célért, — mindenki érzi, hogy adni kell valamit azok javára, akik mindenüket elvesztették az érettség való védelemben.

Az olasz harctérről jött értesítés szerint a fronton levő, debreceni 3. honvédség ezred legénysége — javarészt debreceni és hajdusági fiúk — örömmel fogadták Debrecenfalva felépítésének híreit. A hős honvédek, akik vérükkel szolgálták a hazát, gyűjtést indítottak a maguk körében Debrecenfalva felépítésének költségeire. A gyűjtést Mezős Endre főhadnagy és Kardos Lajos zászlós vették a kezükbe. A hős fiúk megtakarított filléreiket melegen érző szívvel ajánlják fel a nemes célra és már is csinos összeg gyűlt össze.

A legutóbb érkezett adományok a következők:

Id. Lakatos Gábor és neje Pálfi Eszter 500 K.

Vendéglősök, szállodások és kávéosok ipartársulata gyűjtése 430 K.

Szántó Győző és neje 100 K.

Kereskedő ifjak aug. 14-iki kabaréjának tiszta jövedelme 24 K 72 f.

Bogdán Lajos 10 K.

Darvasi Erzsike 5 K.

N. N. Ilonka nevenapja alkalmából 5 K.

A további adományok szintén a polgármesteri hivatalba küldendők.

**Az uralkodó születésnapja.** Az egész monarchia megünnepli ma az uralkodó születésnapját. Az ünnepből kivesszi részét Debrecen város közönsége is. Erre vonatkozólag Márk Endre polgármester az alábbi értesítést küldte zét: A helybéli egyházak és hitfelekezetek vezető férfival történt megállapodás alapján öfőfőleg I. Ferenc József apostoli királyunk

születésének évfordulati napján, aug. hó 18-án, szerdán, a ref. nagytemplomban reggel 8, a róm. kath. templomban 9, a gör. kath. templomban 9 és fél, az ág. ev. templomban 10, az izr. Deák Ferenc utcai templomban 10 és fél és végül szintén az izr. Páti utcai templomban 11 órakor hálaadó istentisztelet tartatnak. A sorrend ilyen megállapítása és beosztása arra tekintettel történt, hogy e nagy naphoz illően és méltóan a közhatóságoknak és különböző vallásfelekezettüknek kölcsönösen legyen alkalmuk a hálaadó istentiszteleteken résztvenni és egymás iránti megbecsülésüknek ilyen módon is kifejezést adni. Gyülekezés a város székházának nagytermében reggel 7 és fél órakor.

**Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke dr. Kovách Elemér ügyvédjelölt, cs. és kir. 8. hegyi tüzérezredbeli zászlóst, a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

**Hádiadó Debrecenben.** A hadsegélyezés céljaira szolgáló jövedelemadónak ideiglenes és részleges életbeléptetéséről szóló 1914. évi XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1914. évi 149.700. sz. pénzügyminiszteri utasítás 38. §-ának megfelelően, az 1915. évre szóló jövedelemadó kivetési lajstrom az 1915. évi augusztus hó 18. napjától 1915. évi aug. 25. napjáig, vagyis 8 napig oly célból tétetik ki, a városi adóhivatal 30. számú szobájában közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse s arra vonatkozó netáni észrevételeit minden adóköteles megtehesse, akik alatt a bárhol egyenes adót fizetők értendők. Az észrevételek az adókövetés megkezdéséig írásban a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb pedig — akár szóval, akár írásban — az adófelszámolási bizottságnál terjeszthetők elő. Az aláírás nélkül benyújtott észrevételek azonban a tárgyalás során nem vehetők figyelembe. Városi adóhivatal. E helyt jegyezzük meg, hogy összesen 600.000 korona a 200.000 koronán felüli jövedelemmel bíró adófizetők hádiadója Debrecenben.

**Uj népfőlkelő hadapródok.** Hajdu Árpád, Karap Géza, Kóródi István népfőlkelő tizedeseket, dr. Kampián János népfőlkelő őrmestert a 3. honv. gy. ezrednél népfőlkelő hadapródokká nevezték ki.

**Adófizetés iránti hirdetmény.** Alóírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t.-c. 26. §. értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben elintélik a zálogolási eljárás azonnal megfog indíttatni. Városi adóhivatal.

**Kinevezés.** Fűredi Miklós orvostudort a 39. gy. ezredben segédorvossá nevezték ki.

**Zenés takarodó.** Tegnap, a király születésnapjának előestéjén, a 36. gy. ezred zenekara zenés takarodót adott. A zenekarral lámpionos menetben vonultak föl a katonák s az esti órákban bejárták a főbb utvonulatokat.

**A vidéki szabó iparosok és a katonai szállítások.** A vidéki szabó ipar foglalkoztatása tárgyában a kereskedelmi és iparkamara és az összes szaktisztviselők sok ízben sürgetőleg és kérelmezőleg léptek fel a kereskedelemügyi miniszteriumnál. Több irányú kísérletezés után végre a sérelmeket azzal orvosolta a miniszter, hogy az ipartestületek kebelében megszervezendő alkalmi ipari szövetkezetekre kivanja bizni a szükségletek elkészítését. A leirat megélhetést biztosító munkabéreket ajánl az iparosoknak és kilátásba helyezi, hogy amennyiben a munkálatoknak ilyen módoni végzése beválik, ez a jövőnek is egyik fontos szociálpolitikai tényezőjévé fog valni. Most tehát az iparosok kezében van a saját sorsuk s mentől több munkának az elvégzésére vállalkoznak, annál nagyobb üzleti hasznot tudnak produkálni s annál jobban érdekesítik magukat a jövőbeli állandó munkálatokra is. Az összes, e szállítással kapcsolatos ellenőrzési és felülvizsgálati teendőket a miniszter a kereskedelmi és iparkamara hatáskörébe utalta, fenntartván a végleges döntést magának.

**Kömmerling János temetése.** Nagy részvét mellett temették kedden délután Hajdudorogon a tragikus körülmények közt elhunyt Kömmerling János, megyebizottsági tagot, Szabolcs vármegye nyugalmazott főszolgabíráját, aki a debreceni vásárra jövet, szívizélhűdés következtében hunyt el váratlanul, 62 éves korában. A temetésen a vármegye tisztikara képviselőiben Pákozdy Sándor alispán és Rásó István főjegyző vettek részt és teettek koszorút az érdemes, nagytevékenységű, közéleti férfi koporsójára.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Székely Imre, születési helye Kaha. Temetik ma d. u. 5 órakor a Szent Anna utcai temető halottas házából.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Gáll Juliánna ref. 3 hónapos. Pólyák Juliánna ref. 26 éves. Mányi Imre ref. 74 éves. Szabó Margit ref. 4 éves. Ványa László g. kath. 5 éves. Oláh István r. kath. 3 éves. Özv. Csurka Lajosné ref. 74 éves. Mogyorósi Károly ref. 8 hónapos. Nagy Katalin ref. 16 hónapos. Kóvér József ref. 8 hónapos. Mányi Imre ref. 13 hónapos.

**Az északi harctér részletes térképe** Rigalg és más háborús térképek kaputatók Antalynál, Szent Anna utca 13.

**Somossy Lászlónál,** Hajdúvármegye szállítója, intézeti fehérművek, paplanok, matracok, esőernyők, zsebkendők, flaneliakarók nagy választékban.

**Wiener Mode album, Divat album,** Bazar Wienerin és a Costüm album legújabb számal kaphatók Antalynál. Telefon: 612.

**Gymnásium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek** ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír kereskedésében, Piac utca 8.

**Pilseni (Urquilla) őstörzs.** Pilsent ki-zárólag csapolnak naponként Márkus Gambrius éttermében.

## Színház.

**Miss Sheba női Fregoli,** a világhírű amerikai átváltozó-művész nő vendégszerepel az **Uránliában** szerdán és csütörtökön a 7 és 9 óras előadásokon. Ördöngős művészetével bámulatba ejti a közönséget, mert a lehetetlenséggel határos az amit a gyors átváltozkodás terén produkál. Miss Sheba egész színdarabokat mutat be, amelyek egyikében például 9 szerepet maga személyesít és a legnagyobb művészettel adja elő. Az öt órai előadásban csak az elsőrangú mozgókép-műsor lesz bemutatva.

## Legújabb.

### Az uralkodó üdvözlése.

**Bécs,** aug. 17. Frigyes főherceg, az összes magyar-osztrák haderő főparancsnoka öfelsége előtt személyesen fejezte ki a hadsereg szerencsekívánatait.

### Szerbia és az entente

**Budapest,** aug. 17. Nisből jelentik: Hétfőn a szkupcsina zárt ülést tartott, amelyen állítólag Pasics miniszterelnök kijelentette, hogy az entente jegyzékéről való döntést a szkupcsinára bizza. Kijelentette, hogy ő ellenez, minden területi koncessziót, de ha a szkupcsina másként határoz, levonja a konzekvenciákat.

### Az entente és a Dardanellák.

**Gené,** aug. 17. Azokat az olasz csapatokat, melyek a Dardanellák ostromára indultak, Milanoba koncentrálták.

**Stockholm,** aug. 17. Az entente hatalmainak a múlt év decemberében kötött szerződése szerint Angliának és Franciaországnak minden erejükkel a Dardanellák szabaddátételét kell forszírozni. Oroszország a Boszporustól támogatja az akciót és úgy Konstantinápoly, mint a Dardanellák Oroszország birtokába jutnak.

**Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62**

### Ma, Szerdán.

Délután 6 órakor folytatódólag bemenet, mérsékelt helyárak, 9 órakor rendezes helyárak.

### Nordisk műsor!

## NAP LEÁNYA

látványos keleti történet 3 felvonásban.

## Végre egyedül

vígjáték 3 felvonásban.

## DON JUAN

fantasztikus játék 3 felvonásban.

**Erősebb, mint Scherlock Holmes.**

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Színház-tér. Telefon: 11-31, 32, 33.

Szerda augusztus 18-19 Csütörtök

Világszenzációs attrakció!

# MISS SHEBA

a női

# FREGOLI

a világhírű amerikai átváltozó művész nő személyesen szerepel:

- Miss Sheba Fregoli személyes bemutatása.
- Az ördöngős pincér. Személyek: Bill, pincér; Ellen, egy leány; Elvíváré, egy gavallér; Me. Frimmeras; M. Brown tudós; Polenta tanár; Me. Browné; Carter rendőr; Sheba konferenciára.
- Miss Fregoli bemutatja villámgyors átváltozásait a színpad mögött. (film)
- Egy kaland következményei. Személyek: Mr. Hepnorth; Gnich messengerboi; Mr. Hepnorthné; Gyuri magyar.

Miss Fregoli

Miss Fregoli

**Az eltörött kulcs.**  
bűnügyi áráma 3 felvonásban.

**Háborus híradó.**  
5-7-ig csak mozgó műsor rendezes helyár, 7-9-ig és 9-10-ig Fregoli fellépte mérsékelt felémelt helyárak III. hely 30 f. — II. hely 40 f. — I. hely 60 f. — zártszék 80 f. — zsölyve 1 K. páholy 120

**Murcolkodik az orosz**

**Budapest, aug. 17.** Az orosz kormány a kormányzóhoz rendeletet intézett, hogy a veszélyeztetett területekről az értéktárgyakat ne Pétervárra, hanem Moszkvába szállítsák.

**Csarnok.****A kalandor.**

(Folyt.)

— Oh nem, Antónia, mi már rég ismerjük és — szeretjük egymást. Csak hogy oly titok volt ez, melyet senkinek, még neked sem fedeztem fel.

— És miért nem? kérde Antónia némi meglepetéssel.

— Azért, mert volt idő, midőn mindkét részről reménytelenül reménytelenül szerettem, azért nem is beszéltem róla.

— És most?

— Most már semmi sem gátolja egybekelésünket.

— Hát azelőtt mi gátolta?

— Mordaunt atyja, ki fia számára... de ne beszéljünk most erről, ériük be a tényre, hogy most már minden akadály nélkül egybekelhetünk.

E szöveget Imogen szokatlan lelkesedéssel mondta.

Antónia megragadta az ifjú leány kezét.

— Tehát boldog vagy? kérde.

— Végtelen boldog vagyok.

— Tiszta szívből kívánom, hogy boldogságod tartós legyen, mondá Antónia bensőséggel.

Mordaunt megtudta, hogy arája atyja és nagynénje megérkeztek, tustén Warwick kastélyába sietett.

Az ismerkedési napokat felváltva majd Warwick, majd az ő jószágán töltötték. E napok az öröm, a boldogság s a legtisztább barátság napjai voltak.

Granby, kinek Deven gróf, mint vő ellen, semmi kifogást sem volt, egy napon mikor egyedül voltak, így szólt Mordaunthoz:

(Folyt. köv.)

Aranyérmekkel kitüntetve:	
PÁRIS, LONDON, BERLIN, BRUSSEL	
LEO JOBS	FELPERCZ ALATTI HAT
FEJFAJÁS	KÁRULTSÁG
MIGRAIN	SZEDÜLÉS
NATHA	ELLEN
10 ÜVEG	ARA
35 ADAG	KOR. 120 KOR.
[KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN]	

**Főaktőr: Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél „Kossuth-gyógyszertár, Debrecen, Piac-utca 20. sz. Augusztus tudóbeteg szanatórium, Debrecen sz. kir. város alkalmazottai egészségügyi. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. állami vasúti vállalat, külön és máhelyi betegséggel-lyzó pénztár. A posta állított betegséggel yzó. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhely, Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyletnek állandó szállítója.

1905—1915. sz.

**Hirdetmény.**

Földes község előljárósága közhírré teszi, hogy a község, mint erkölcsi testület tulajdonát képező tégláégető telep, a szükséges épületekkel s hozzátartozó 3 hold földdel együtt 1916 évi január hó 1-től kezdődőleg 6 egymásután következő évre, 1915. évi szeptember hó 1-én napján, d. e. 9 órakor a községháza tanácsstermében tartandó nyilvános árverés útján használatra fog adni.

Kikiáltási ár évi 400 korona.

Részletes árverési feltételek a községházánál megtekinthetők.

Földes, 1915. augusztus 7.

706

Előljáróság.

**Bérbeadó ingatlanok.**

Zárgondnoki kezelés alatt álló, következő ingatlanok bérbé adók:

Szőlő, Ujkert Andrassy-u. 83. kis pajtával 1.057 öf.

Ujföld, Bellegelő 151. tanya 30 hold, 638 öf.

Ondód, Kádárdülő 16. sz. tanya, lakóház, istálló, kert, 10 hold, 50 öf.

Luther-u. 24/6. sz. hízaló hely, szőlő, lakóház, akol, 2 hold, 1594 öf.

Ondód, Vedres dülő 62. tanya, 4 hold, 50 öf Pacz 3. sz. tanya, 14 hold, 1152 öf.

Ujosztás, Acsádi-ut mentén, 3 hold, 391 öf.

Bellegelő 63. tanya, Vámospercsi-ut mentén, lakóház, 2 istálló, cselédlak, szőlő, 53 hold, 1463 öf.

Nemes-u. 7. sz. kis pajta, 957 öf.

István-ut 31. sz és Nemes-u. 8. sz., 2 ház, 2.700 öf.

Ondód, Péterfia dülő 7. Látókép mellett, lakóház, istálló, 7 hold, 1528 öf.

Ondód, Veréb dülő, 13 hold, 467 öf.

Ondód, Veréb dülő 10 hold, 426 öf.

Ondód, 16. sz. tanya, Szoboszlai ut mellett 3 hold 434 öf.

Bellegelő 439. tanya, lakóház és istállólal, 29 hold, 469 öf.

Bellegelő 498. tanya kis épület, 7 hold, 443 öf.

Postakert, Széchenyi-ut 14. sz. lakóház.

Tócskerti, István-ut 27. sz lakóház.

Malomtelek Diószegi-ut 3. és Galamb-utca 3. sz. között cá. 10 kat. hold kertészeti terület.

Bánk 39. tanya szám, 12 hold 1.200 öf lakóház és istállólal. Hízalónak alkalmas terület, 2 hold 1.500 négyszög öf, lakóház, göré, sertésállással.

Az ingatlanok 1 gazdasági évre fognak a bér előre fizetése és a szerződésnek az illetékes tki hatóság által való tudomásul vétele mellett bérbé adni.

**Az irabelli, esetleg szóbeli ajánlatok aug. hó 20-ig, Gaszner Géza zárgondnok, (Debreceni Első Takarékpénztár) veszi át.**

Későbbi ajánlatok figyelembe nem vé-

tetnek.

**Apró hirdetések.****Ajánlat.**

**Padlóolaj** szagalan, kilogramonként K 140-ért kapható. Weisz, festék üzletében Hatvan-u. 11. 6944

**Firnisz,** terpentin, szobalakk és mindenféle festék áruk minden mennyiségben kaphatók. Weisz, festék üzletében, Hatvan-u 11. 6943

**Izraelita** 4 tanuló kóser teljes ellátást kaphat. intelligens családnál. Teleky-utca 59. 6546

**Cséplést** vállalak azonnal egy 6 löerejű gőzszéplőgépre. Cím a kiadói hivatalban. 6914

**Szeplő** és májfoltt ellen minden nő Fáy ermet és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerész, Kossuth-utca 8. 53-b

**Tanulót keresek** teljes ellátással fűszer-csmege-üzletembe. Koch Géza, Erőmhályfalva. 6980

**Vizgázott fűtő és kocsis felvétetik** a Hrabéczy-gyárba, Széchenyi utca 42. 6979

**Mosás,** vasalás, esetleg takarítás, délelőtti főzést elvállal fiatal asszony. — Fűskás Zsigmondné. — Veendő-utca 16. szám. 6971

**Honvéd-u.** 26. két szoba, konyha 24 koronáért azonnal kiadó. 6967

**Hasznabérbe** adó a banki erdőszégen 80 hold szántó föld gazdasági épületekkel. — Értekezhetni Egyház-tér 15. 6925

**Cséplést** vállal, 8-as cséplőgép-pel, Ujvarosi-utca 5 sz. 6944

**Korpa** olcsón kapható a Simonffy-utca 18 alatti pék-üzletben. 6976

**Prézli** kapható nagyban és kicsinyben, Simonffy-utca 18. sz. 6977

**Iskolás** fiúk uri családnál teljes ellátást nyerhetnek Péterfia-u. 21. szám. 6974

**Kereslet.**

**Aranyat,** ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Csizmadiá** segéd felvétetik 5 kor. munkabérrel. Csillag-u. 66. sz. 6927

**Gazdasszonyt,** özvegyet, tanyára keres magános intéző azon-nalra, szorgalmas, jobb nőt. Jelentkezni is lehet 21—22-ikén. Pataky intéző, Péterfia 19. 6922

**Egy** fűszerességét mielőbbi belépésre kerestetik. — özv. Ranka Györgyné, Bocskai-tér 12. 6921

**Kifutó** fiú azonnal felvétetik: Deustech fűszerüzlet, — Hatvan-utca 9. szám. 6917

**Csomag-készítő** óvadékkal Müllerer H. Fia cégnél azonnali alkalmazást nyerhet. 177

**13—15** éves ut gazdaságba mindenek alkalmasok. Cím a kiadói hivatalban. 175

**Kereskedelmiben** értesítéget, egy évi irodai gyakorlattal bíró jelenleg is állásban levő gyors és géppró pesti hivatalnok, állást keres Cím a kiadói hivatalban. 6951

**Elveszett** hétfőn egy fehér fokszli kutyá, fekete jelzéssel, becsületesen megtaláló illő jutalomban részesül. Cím a kiadói hivatalban. 6963

**Fodrászsegéd** felvétetik. Kereskedelmi csarnok. 6986

**Egy** tisztességes középkorú bejárónét keresek, a ki a főzés minden ágában járatos. Simonffy-utca 1-b. Hallassiné. 6970

**Egy** fodrászsegéd felvétetik jó fizetéssel, Péterfia 42. 6962

**Varró** és tanuló leányok felvétetik, Darabos-utca 35. 6372

**Piatál** hivatalnok döntani fog lalkozást elvállal. Cím a kiadói hivatalban. 6969

**Jó** meegjelenésű fiatal asszony elarusítónak felvétetik. Hunyadi-u. 10. reggel 8—9-ig. jelentkezhel. 6965

**Elveszett** hétfőn este Péterfia-utcán 6 és 7 óra közt a kazsarnyától a bodega-ig egy női arany óra K. E. monogrammal, a megtaláló illő jutalomban részesül, ha be viszi a Jancsó testvérek butor raktárába. 6968

**Kereskedelmi** végzett irodista, lehetőleg pénztárkezelési gyakorlattal felvétetik. Áron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 6961

**Egy** kifutó fiú felvétetik: Félegyházy János fűszerüzletében. 6958

**Fűszerkereskedő** segéd felvétetik. Félegyházy Jánosnál. 6959

**Tanuló** leányok felvétetek. — Kalap-salon, Piac-utca 30. sz. 6955

**Ügyes** detalistát azonnali belépésre keresünk: — Deutsch fűszerüzlet. — Hatvan-utca 9. 6973

**Lelkismeretes** ifjú raktárnoki, vagy más állás keres. Cím a kiadói hivatalban. 6954

**Keresek** egy modern lakást nagy szoba, előszoba, konyha, sepi, fatarto és melék helyiségekkel, a belvárosban. Megkeresések 17. sz. postrestant, Debrecen I. 178

**Egy** elsőrendű kézilány azonnal felvétetik: Aszodi Hermanné utóda, Piac-utca 74. 6953

**Eladás.**

**Buzát** és rozst eladok, maximális árért. Arany János-utca 37. 6933

**Eladó** zöld lucerna, a Kontós kertben, ólenként. — Egész nap kapható. Bé-járat a Kontósgát felől, sarkon. 6932

**Eladó** vagy kiadó a halápon 44 és fél hold buza termő Virga-féle kaszáló. Lokodi városa háznál. — Értekezhetni lehet, Pe-reces-u. 9. 6792

**Igás** ló szekér, nyolcdarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél. 146

**Zöld** lucerna ólenként eladó Honvéd emető-u. 10 sz. 6957

**Cseerepkálya** középnagyságú, zöld, eladó. Darabos-u. 61. 6960

**Villamosvilágítási,** Liftet, erőátvitelt, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekercselését. — Orvosi műszereket, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelzéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

**Földvárinál,** Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 188. Tanuló felvétetik.